
PRESENTACIÓ 
Observatori Digitalització Transport 

Catalunya
Barcelona, 26 d’abril de 2023

Amb el suport de:



Qüestionari

• APARTAT A: CARACTERÍSTIQUES EMPRESA
– Tipus d’empresa

– Volum i característiques de la flota

– Forma i organització empresarial

– Tipus de transport

• APARTAT B: ANÀLISI DIGITALITZACIÓ
– B.1: digitalització empresa. Grau d’implantació i valoració

• Solucions digitalització de caràcter específic transport i àmbit general empresarial

• Grau d’integració de les diferents eines en les empreses

• Accessibilitat informació

• Intercanvi/ integració informació amb clients i proveïdors

• Objectius de la digitalització

– B.2: Administració electrònica. Grau utilització i valoració
• Valoració implantació Administració electrònica

• Adaptació de les empreses

• APARTAT C: EL PAPER DE L’ADMINISTRACIÓ EN LA DIGITALITZACIÓ
– El paper de les diferents entitats

– Coneixement ajudes i plans d’impuls de la digitalització

Amb el Suport de:



Fitxa tècnica

• Àmbit:
– Catalunya

• Univers:
– Empreses titulars Autorització

MDPE

• Volum de la mostra:
– Dissenyada: 100 entrevistes.

– Realitzada/vàlides:97 entrevistes.

• Data realització:
– 1 al 31 de març

• Via emprada:
– Internet: 53

– Telefònica: 31

– Paper: 16

Amb el Suport de:

• Tipus de mostreig:
– Mostreig estratificat proporcional

– Afixació: es pren com a estrats i el pes de cada un, la
classificació establerta en l’ANÀLISI DE SITUACIÓ DEL
TRANSPORT DE MERCADERIES PER CARRETERA A
CATALUNYA Gener de 2020

NOMBRE DE VEHICLES AUTORITZATS A DESEMBRE 2017

>116-1054321

6,70%8,60%3,80%5,90%9,00%14,30%49,10%VEHICLES PESANTS EN MDP

% empreses enqiestades per a cada estrat

>116-1054321

8,16%8,16%6,12%4,08%4,08%16,33%53,06%VEHICLES PESANTS EN MDP

Reporte DIGITALIZA-TRANS 4.0 v150323 - Jotform



Resultats Enquesta

Amb el Suport de:

DADES RELLEVANTS CARACTERÍSTIQUES EMPRESA:
– Empresari Individual/Autònom segueix sent l’elecció 

majoritària entre la petita i mitjana empresa:
• En els trams d’1 i 2 vehicles/empresa representant: 91 %
• En els trams d’3 a 5 vehicles/empresa representant el 55 %

– Antiguitat: 
• El 57 % de les empreses d’un sol vehicle té una antiguitat de 

més de 20 anys
• En el tram de més de 10 vehicles/empresa no arriben al 25% 

les empreses de més de 20 anys d’antiguitat

– A partir del volum de 5 vehicles es quan l’empresari 
“baixa del camió” per a dedicar-se majoritàriament a 
la gestió de l’empresa



Resultats Enquesta

Abm el Suport de:

0,00%

15,38%

0,00%

26,92%

3,85%

0,00%

7,69%

3,85%

11,54%

34,78%

52,17%

0,00%

56,52%

47,83%

0,00%

34,78%

26,09%

30,43%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

gestión de flotas ficheros
tacógrafo

CMR electrónico
(e-CMR), carta de

porte digial

facturación contabilidad CRM gestión
documental

página web bolsas de cargas

Implantació de solucions digitals

1 Vehículo + 1 vehículo

Gestió de flotes    fitxers       CMR electrònic    facturació      comptabilitat        CRM                 gestió          pàgina web      bosses de
tacògraf       e-CMR, carta de                                                                             documental       càrrega



Resultats Enquesta

Amb el suport de:
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Vias de peaje e importe para los distintos
tipos de vehículo..

 Vías con restricciones para vehículos
pesados

 Horarios de los centros de carga

Grau d’interés accesibilitat informació
planificació rutes 

Horaris dels centres de càrrega
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Vies de peatge i import per diferents
tipus de vehicle..
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Restriccions a la circulació generals per                                 
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Resultats Enquesta

Amb el suport de:
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Resultats Enquesta

Amb el Suport de:
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Resultats Enquesta

Amb el Suport de:
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5- Ha facilitado el día día de la empresa

4- Ha facilitado el día día de la empresa pero se ha
quedado corta en las mejoras que podría introducir

3- Ha facilitado el día a día de la empresa pero sigue
generando algunos problemas

2- Las complicaciones son más que las facilidades que
haya podido crear

1- Ha complicado el día a día de la empresa, es una
imposición que no ha supuesto ninguna mejora

Valoració de la implantació de 
l’Administració Electrònica

 Aportación de documentación a los procedimientos Reducción de los tiempos de trámitación

Recepción de las notificaciones

1- Ha complicat el dia a dia de l’empresa, és 
una imposició que no ha aportat cap millora
2- Aporta més complicacions que facilitats  

3- Ha facilitat el dia a dia de l’empresa però 
segueix generant alguns problemes.
4- Ha facilitat el dia a dia de l’empresa però 

s’ha quedat curta en les millores que podria 
introduir
5- Ha facilitat el dia a dia de l’empresa

Aportació de documentació als procediments

Recepció de les notificacions

Reducció dels temps de tramitació

Administració
local/provincial

Adminsitració central de 
l’Estat

Generalitat de Catalunya

61,22%73,47%81,63%Coneixença/ús

2,612,983,11Valoració (0-5)



Resultats Enquesta

Amb el Suport de:
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1- Los realizaba y realizo a través de un tercero

2- Antes los realizaba personalmente y con la
implantación de la Administración Electrónica ya he

tenido que tramitarlos a través de un tercero

3- Antes los realizaba a través de un tercero y con la
implantación de la Administración Electrónica he

empezado a tramitarlos directamente

4- Los realizaba y realizo directamente

Adaptació de les empreses a 
l’Administració Electrònica

 Pago de tasas y sanciones

Trámites (Tráfico, Transportes,…)

Contestación contestaciones, requerimientos,...

Recepción de avisos de notificaciones y apertura de las mismas...

1- Els realitzava i realitzo directament

2- Abans els realitzava mitjançant un tercer i 
amb la implantació de l’Administració 
Electrònica he començat a tramitar-los 
directament

3- Abans els realitzava personalment i amb la 
implantació de l’Administració Electrònica els he 
hagut de tramitar mitjançant un tercer

4- El realitzava i realitzo mitjançant un tercer

Tràmits (Tràfic, Transports...)

Contestació requeriments,...

Recepció d’avisos de notificacions i la seva obertura...

Pagament de taxes i sancions



Resultats Enquesta

Amb el suport de:

Impuls a la digitalització
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Asociaciones
transportistas

Administraciones
Públicas

Otras Instituciones.

Valoració participació
institucions/entitats

• Coneixença: 55,10%

• Interès: 91,84 %

• Valoració mitjana (s/5): 2,94

42,86%

23,81%

23,81%

9,52%

Considero que las soluciones ofrecidas
supondrían un coste elevado para mi…

El Importe de la subvención representa un %
muy bajo de las necesidades de mi empresa

Ninguna de las soluciones de digitalización se
adapta a las necesidades de mi empresa

No considero necesario para mi empresa la
soluciones que me han ofrecido

Motiu desinterès

Associacions        Administracions       Altres institucions
Transportistes         Públiques

No considero necessàries per a la meva
empresa les solucions que m’han ofert

Cap de les solucions de digitalització
s’adapta a les necessitats de la meva empresa

L’import de la subvenció representa un %
molt baix de les necessitats de la meva empresa

Considero que les solucions ofertes suposarien
un cost elevat per a mi


